
1. SOUHRN / SUMMARY 

Kardiovaskulární onemocnění představují příčinu více než poloviny všech úmrtí 

v České republice. Farmakoterapie hypolipidemiky dle výsledků klinických studií 

jednoznačně přináší prospěch pacientům v sekundární prevenci ischemické choroby 

srdeční. 

Tato práce si klade za cíl na vzorku lékárny s odbornými pracovišti sledovat a 

porovnat spotřebu a spektrum vydávaných hypolipidemik v letech 2005 a 2006 a dále 

na základě podrobné měsíční analýzy spotřeby tří nejčastěji vydávaných léčiv v roce 

2005 (atorvastatinu, simvastatinu a fenofibrátu) pozorovat změny v jejich spotřebě po 

nástupu generických přípravků atorvastatinu na český trh a po uvolnění jeho preskripce 

pro praktické lékaře.  

Za pomoci lékárenského systému Paenium byla zaznamenávána spotřeba 

jednotlivých léčivých přípravků ze skupiny hypolipidemik v letech 2005 a 2006 jako 

počet balení skutečně pacientem vyžádaných na základě lékařského předpisu. Aby bylo 

možné spotřeby jednotlivých léčiv a poté skupin hypolipidemik mezi sebou srovnávat, 

byly tyto hodnoty převedeny na počty definovaných denních dávek (DDD) a podíl 

jednotlivých léčiv a skupin hypolipidemik na celkové spotřebě vyjádřen procentuálně. 

Dle našich výsledků byl v roce 2005 ve sledované lékárně nejčastěji vydávanou 

účinnou látkou simvastatin, následovaný atorvastatinem a fenofibrátem. V roce 2006 se 

pak (v souladu s údaji zveřejněnými SÚKL pro celou ČR) na první místo ve spotřebě 

dostal atorvastatin, následovaný simvastatinem a fenofibrátem. Tento výrazný vzestup 

spotřeby atorvastatinu má pravděpodobně vícero příčin: (1) je podepřen pozitivními 

výsledky klinických studií; (2) svou roli patrně sehrály i změny v reálně používaném 

dávkování a v cílových hodnotách cholesterolu; (3) naše sledování spotřeby 

simvastatinu a atorvastatinu po jednotlivých měsících v roce 2005 potvrdilo předpoklad, 

že za nárůstem spotřeby atorvastatinu může stát i nástup generických přípravků 

s obsahem atorvastatinu na český trh od dubna 2005 a dále uvolnění preskripce 

atorvastatinu pro praktické lékaře datované od druhého pololetí 2005. 



 


